

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

ВСЕ ВЫРАЩЕННОЕ — УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ

## С такими помощниками не пропадешь

Не могут похвалиться нынче земледельцы первого (Гостицкого) производственного участка АО «Сланцевское» высоким урожаем «второго хлеба», который они выращивали на 45 гектарах. Из-за постоянно понижающегося плодородия почвы по причине малого внесения в нее органических удобрений, что, в свою очередь, вызвано отсутствием средств на транспортные расходы, а также из-за крайне сухого лета клубни не успели набрать массу и потому в общей сложности набирается немногим больше того, что было уложено в землю весной.

И тем не менее, по словам помощника начальника участка Н. Л. Матвеевой, коллективно решено не оставлять не выкопанным картофель ни на одной из борозд. Каждый килограмм его пойдет и уже идет в де-

ло: на семена для будущего года, на продажу на городском рынке и в Санкт-Петербурге, на натуроплату за труд людям, которые отзывались на просьбу земледельцев помочь им побыстрее собрать урожай.

Это в основном представители акционерного общества «Завод «Сланцы». С их помощью гостицкие картофелеводы уже убрали клубни почти с половины картофельных плантаций, 10 процентов из которых помощники ежедневно увозят до-

— Однако сроки поджимают, и потому вновь пришлось обратиться за помощью в правление общества инвалидов. Почему вновь? Да потому, что силами членов этого общества мы убрали уже морковь с 3 гектаров и начинаем убирать капусту. Ну, а теперь хотим воспользоваться их услугами и на

копке картофеля. Очень благодарны мы этим людям. Работают по-старинке, на совесть, с задором. Ну, и мы их не обидим. Независимо от того, картофель убрали или морковь, или капусту, в качестве натуроплаты получат свои 10 процентов того, чего захотят, — рассказала Наталья Леонидовна.

Что касается урожайности капусты и моркови, то вот они-то в это лето удалась на славу. Кочаны белокочанной капусты, правда, невелики, но зато крепкие и сочные. Именно такие и пользуются большим спросом у сланцевских хозяек. Не залеживается в кузове машины и морковь, имеющая весьма привлекательный и аппетитный вид.

А. БЕДОВА.

## Старейшему аграрному вузу России — 90 лет

21 сентября 1994 года исполняется 90 лет старейшему аграрному вузу России — Санкт-Петербургскому государственному аграрному университету, который окончили практически все специалисты аграрного сектора нашего района. Праздник вуза, претерпевшего за эти годы много трансформаций, но все же сохранившего свой особый дух, свое лицо и авторитет в мире науки, — это и праздник для каждого из его выпускников. Ведь светлый отблеск студенческих лет — давняя дружба, сессии, веселые вечеринки — остаются в душе каждого, кто хлебнул студенческой жизни, и

свет этот не меркнет с годами.

Праздник вуза обещает быть не только приятным, но и полезным, так как приехавшие на него смогут принять участие в обсуждении ряда идей, которые касаются развития аграрной экономики региона. В связи с этим ректорат, юбилейная комиссия и весь коллектив университета надеются, что на празднике побывают главы администрации районов и их заместители по аграрным вопросам.

На празднике будет много радостных встреч, и каждый приехавший на него в Пушкин 30 сентября к 10 часам утра сможет принять участие в закладке Парка выпускников.

А подробнее узнать обо всем можно по телефону (812) (470-04-17).



## Праздник для пожилых

**1 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ. ЭТО МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК, ОТМЕЧАЕМЫЙ ПО ИНИЦИАТИВЕ ООН.**

В нашем городе его будут отмечать в третий раз. В программе Дня произошли некоторые изменения. Ранее планировалось, что мероприятия пройдут в обеих частях города. Но окончательное решение таково — праздник для пожилых пройдет в субботу, 1 октября, в 12 часов только в Доме культуры горняков. Приглашают всех ветеранов.

Т. САШИНА.

## И вновь — фестиваль творчества

В нашем городе в ноябре пройдет фестиваль творчества инвалидов. В нем могут принять участие как взрослые, так и дети. Среди взрослых фестиваль будет проводиться уже в третий раз, а дети-инвалиды примут в нем участие во второй раз. Предыдущие фестивали выявили немало талантливых людей, умельцев. Кто рисует, кто вяжет, кто вышивает, а кто-то поет, играет на музыкальных инструментах. Все могут принять участие в фестивале. Свои работы умельцы могут принести в отдел культуры или в управление социальной защиты. Возможно, нынешний фестиваль выявит новые имена тех, кто порадует нас своим творчеством.

**У НАС В ОБЛАСТИ**

## На полях — немецкая техника

Еще один комплект высокопроизводительной кормозаготовительной техники известной немецкой фирмы «Кронэ» закуплен в ходе проведения выставки-ярмарки «Фермер-94» акционерным обществом «Агропромснаб» для сельхозпредприятий Ленинградской области.

В нынешнем году в различных хозяйствах области работало 11 комплексов «Кронэ», каждый из которых состоит из шести машин, обеспечивающих полный технологический цикл заготовки кормов из трав. До конца года предполагается закупить еще 4 таких комплекта. По мнению специалистов, достаточно высокая стоимость этой техники полностью окупается за счет снижения затрат на технологию заготовки сена и сенажа.

Представители фирмы-изготовителя не только подписали новые контракты на поставку, но и познакомились с тем, как работает их техника на полях области. В ходе переговоров достигнуто соглашение о том, чтобы при участии «Кронэ» организовать в Луге на базе местной «Агропромтехники» областной центр по техническому обслуживанию, ремонту, производству запасных частей и воспроизводству всего комплекса кормозаготовительных машин.

## Результаты проверки — хорошие

Экоаналитическая лаборатория ООТ «ТОИР» по приглашению межрайонного комитета Ленкомэкологии произвела ряд анализов на АО «Завод «Сланцы». Пробы взяты с выпуска очищенных вод после золотрудов, после очистных сооружений и в месте впадения Сиженки в Плюсу.

Результаты таковы: содержание фенолов меньше ПДК (предельно-допустимых концентраций) для рыбохозяйственных водоемов, т. е. менее 0,001 миллиграмма в литре. Сульфидов так мало, что их содержание вне пределов чувствительности метода определения, т. е. фиксируется их отсутствие. Содержание взвешенных веществ 2 миллиграмма в литре. Если учесть, что ПДК для данных водоемов равно 10 миллиграммам на литр, то результаты более, чем удовлетворительные. Содержание нитритов, нитратов и аммонийного азота в пределах нормы. Сульфаты в ливневых стоках в Сиженке после золотрудов тоже содержатся в пределах нормы. Проведенная проверка стоков говорит о том, что очистка вод идет эффективно и данные наших лабораторий достоверны.

Г. ПЛАХОТНЮК.

## Для детей — инвалидов

На минувшей неделе ведущий специалист по социальной защите семьи, материнства и детства Н. Н. Кулинич вместе со специалистом Л. К. Волковой побывали в Старополье и Новоселье. У них была конкретная цель — вручить продуктовые наборы детям-инвалидам: в Старополье их десять человек, в Новоселье — четверо. Но, конечно, вручением этих наборов не ограничивались — интересовались, в каких условиях живут дети, какая помощь нужна конкретным семьям. Говорили и об участии в фестивале творчества инвалидов, ведь каждый ребенок по-своему талантлив.

В минувший вторник подобная состоялась поездка в Выскатку, где живут семь детей-инвалидов.

Т. КРЫЛОВА.

## Назначен в деревне старостой

После того, как избранный весной старостой деревни Демешкин Перевоз Е. Д. Журавлев отказался исполнять эти обязанности, провели сход жителей. Но поскольку для голосования необходимого большинства населения не было, выборы нового старосты не состоялись. Тем не менее, присутствовавшие на сходе предложили несколько кандидатур односельчан, которые могли бы стать властью в деревне. Администрации Гостицкой волости предстояло сделать выбор и назначить старосту.

— После бесед с тремя кандидатами, учет их мнения старостой деревни Демешкин Перевоз назначили Николая Васильевича Золотова, — сказала глава администрации Гостицкой волости М. И. Михайлова. — Он работает водителем в ПМК-15. Хороший семьянин, трудолюбивый человек. Конечно, быть старостой в такой сложной деревне, где немало пьяющих людей, бывает скандалы, nepocтo. Время покажет, насколько эффективно новый староста сможет работать с людьми.

Т. КРЫЛОВА.

## Юбилей у хорошего человека

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Не только те, кто бывал в нашем историко-краеведческом музее, знают его смотрителя Веру Павловну Воробьеву. Она давно на заслуженном отдыхе, но не смогла усидеть дома без дела. Три года назад пришла она на работу в музей, сколько успела сделать хорошего! Посещает городские школы, где проводит беседы,

приглашает школьников на экскурсии. Сейчас В. П. Воробьева ведет курсы фриволиге. Когда в музей приходят одиночные посетители, а экскурсовод занят, то Вера Павловна охотно водит их по залам, рассказывает об истории нашего края. А ей есть о чем поведать: прошла

войну, потом поднимала народное хозяйство в трудные послевоенные годы.

30 сентября у нее юбилей. В связи с этой знаменательной датой в ее жизни, дирекция областного музейного центра премировала юбиляршу, руководитель музея объявил благодарность, а коллектив приготовил памятный подарок.



# О БУДУЩЕМ ГОРОДА НАДО ДУМАТЬ

# СЕГОДНЯ

Пожалуй, впервые в нашем городе проводилось обсуждение предстоящего строительства крупного промышленного предприятия. Участвовать в дискуссии могла бы желающая. Именно для этого администрация АО «Ленинградсланец» организовала встречи с населением в центральной части города и в Лужках, где шла речь о строительстве энергетического комплекса по переработке сланца. Судя по некоторым публикациям в местной газете, просто «по разговорам», можно было предполагать, что отношение к этой идее у людей неоднозначное.

Увы, большинство из сланцевчан предпочитают пока смотреть по телевизору «Дикую розу» и «Санта-Барбару». Когда же начнется строительство, наверняка, найдутся возмущенные граждане, которые ни сном ни духом ни о чем не ведали и крайне всем недовольны.

Надо сказать, что и среди тех немногих, кто пришел на эти встречи, далеко не все заранее были настроены восторженно. Но детальный доклад по основным положениям технико-экономического обоснования строительства, сделанный главным инженером проекта, сотрудником института «Атомэнергопроект» М. С. Петровым, сумел, если не переубедить скептиков, то по крайней мере, развеять кое-какие сомнения.

Причины, по которым строительство ЭТК стало необходимым и для АО «Ленинградсланец», и для горо-

нено на достаточно высоком уровне. Были привлечены к этой работе многие научно-исследовательские и проектные институты, которые имеют отношение к данной проблеме. В работе учтены различные аспекты не только жизнедеятельности АО «Ленинградсланец», но и всего региона в целом. В процессе работы пришлось искать новые способы использования продуктов сланцевой переработки взамен тех, что намечались ранее. Сейчас этот документ находится в государственной экспертизе. Но для руководства АО «Ленинградсланец», сказал Г. Б. Фрайман, важна также поддержка населения. Никто не ставит задачей обмануть горожан. Напротив, речь идет о том, чтобы помочь городу выжить. Строительство ЭТК и его работа поможет вдохнуть новые силы в промышленность города.

Если очень кратко передать суть доклада, сделанного М. С. Петровым, она сводится к следующему. Сланец — сырье очень ценное, но переработка его сложна из-за высокого содержания неорганических веществ. Были изучены различные технологии, которые используются в мире, но свой выбор все-таки остановили на процессе «галатер», который был разработан в

России в 1968 году. Он заключается в том, что разложение сланца происходит в смеси с золой, нагретой до 800 градусов. Для переработки 4,5 миллиона тонн сланца в год (именно такая мощность шахт «Ленинградсланца») потребуется построить 6 установок твердого теплоносителя, рассчитанных на переработку 3 тысяч тонн сланца в сутки (УТТ-3000).

Подобная установка действует в Нарве на Эстонской ГРЭС. То, что возле нее живет семейство бобров, растут голубые ели, говорит само за себя: процесс переработки сланца здесь действительно является малоотходным. Но подробно рассказывать о секретах этой технологии М. С. Петров не стал — это ноу-хау, которое стоит денег.

И самое главное, на что обращалось особое внимание, введение в строй энергетического комплекса позволило бы отказаться от переработки сланца по нынешней технологии на заводе «Сланцы». Это, в свою очередь, самым благотворным образом повлияет на экологическую обстановку в городе. А на завод «Сланцы» в этом случае будет поставаться сланцевое масло.

Продукты переработки сланца — различные виды

дорого, и решать эту проблему, важную для всех, нужно тоже сообща.

На одной из встреч был задан вопрос, не составит ли конкуренцию сланцу торф. Тем более, что недавно принята областная программа по расширению использования местного энергетического сырья, где основное место уделяется торфу. В ответ М. С. Петров выразил уверенность, что о конкуренции говорить не приходится, поскольку добытые делались и раньше. Но на практике у торфа в качестве топлива для электростанций нет больших перспектив. В то же время тепловая электростанция, работающая на сланце, — реально. Она также будет строиться в составе ЭТК.

Одним из крупных потребителей электроэнергии будет порт в Усть-Луге. Строительство намечается вести с участием крупных зарубежных фирм, с которыми уже ведутся переговоры. Кстати, как заметил Г. Б. Фрайман, жаль, что областное правительство не сочло нужным начать переоборудование небольших котельных в районах области, до сих пор работающих на угле. Единственная в области котельная в Тихвинском районе, работающая на сланце, уже показала, что за год до-

стигнута значительная экономия. Затраты на сланец в 2,5 раза ниже тех затрат, если бы для котельной по-прежнему требовался уголь. А ведь населенный пункт для этого эксперимента специально выбрали достаточно удаленный, но даже при затратах на транспортировку экономического эффекта достаточно убедительный.

На единственный вопрос инициаторы встречи не могли дать ответ: когда же начнется строительство? Судя по немногословному, но эмоциональному выступлению одного из присутствующих, строительство энергетического комплекса необходимо, и у сланцевчан найдет поддержку. Однако точно назвать сроки пока никто не сумел. Хотя уже есть потенциальные инвесторы: заинтересованность проявила компания «Росуголь», РАО «Единые энергетические сети». Возможно, будут также государственные инвестиции и даже удастся привлечь зарубежных партнеров, хотя многие фирмы сейчас опасаются вкладывать средства в России. Тем не менее, как только появятся средства и будет учреждено новое акционерное общество, начнется интенсивная разработка проекта. Практически одновременно пойдет и строительство. По предварительным оценкам

# НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

## Что скрывается за индексом «Е»?

В Ленинградское территориальное антимонопольное управление (ЛенТАУ) поступил ряд запросов от органов государственного управления и потребителей. Вопросы возникли на почве искаженной информации, опубликованной в «Мегаполис-экспресс» 24 ноября 1993 года. ЛенТАУ дает материалы по применению пищевых добавок, разъясняет их состав и назначение.

Итак, что же означает индекс «Е» в импортной продукции?

№	Индекс пищевой добавки	Краткая качественная характеристика
1	2	3
1.	Е 100—Е 182	— Красители (применяются для окраски некоторых пищевых товаров в различные цвета).
2.	Е 200 и далее	— Консерванты (способствуют длительному хранению продуктов питания).
3.	Е 300 и далее	— Антиокислители, по-другому: антиоксиданты (замедляют окисление и тем самым предохраняют продовольствие от порчи, по действию схожи с консервантами).
4.	Е 400 и далее	— Стабилизаторы (сохраняют заданную консистенцию продукции).
5.	Е 500 и далее	— Эмульгаторы (поддерживают определенную структуру, по действию похожи на стабилизаторы).
6.	Е 600 и далее	— Усилители вкуса и аромата.
7.	Е 700—Е 800	— Запасные индексы.
8.	Е 900 и далее	— Антифламинги, противовоспалительные вещества (понимают пени, например, при разливов соков).
9.	Е 1000 (иногда формируемая группа)	— В нее входят глазурирующие (от «глазурь») агенты; подсластители соков и кондитерских изделий; добавки, препятствующие слеживанию сахара, соли; для обработки муки, крахмала и иные.

Разрешение на применение пищевых добавок выдается специализированной международной организацией — Объединенным Комитетом экспертов ФАО/ВОЗ по пищевым добавкам и contaminants (загрязнителям), сокращенно — ДЖЕК-ФА. В рамках Европейского Сообщества действует аналогичная комиссия. Отсюда, кстати, в индексах буква «Е», от усечения слова «Европа».

Данный Комитет определяет так называемое приемлемое суточное поступление пищевых добавок в организм человека: максимальное количество безвредного для организма вещества (используемого в качестве пищевой добавки), в добавок сокращенное не менее, чем в 100 раз (индога в 500 и даже в 1000). К рекомендациям ДЖЕК-ФА прислушиваются органы здравоохранения всего мира.

В «черный список» опасных для здоровья консервантов, опубликованный в статье «За красивой упаковкой прячется опасность», попала даже лимонная кислота (Е-330), что является полным абсурдом.

В газетный перечень, каким-то образом попал лецитин (Е-322) — обычное пищевое вещество, которого достаточно много в животных продуктах, растительных маслах. Напротив, лецитин весьма полезен, так как способствует выведению из организма холестерина.

Следом за лецитином стоят фосфаты (Е-336 — Е-341, Е-450), вещества, остро необходимые человеку для построения костной системы.

Анализ всех остальных индексов, перечисленных в статье, приводит к выводу, что не может быть и речи о сокрытии под индексом «Е» каких-либо канцерогенных веществ.

Таким образом, индекс «Е» в пищевых продуктах не говорит об опасности, а скорее напротив.

**В. ТОКАРЬ,** специалист отдела по защите прав потребителей администрации Сланцевского района.

# РАСПОРЯЖЕНИЕ

Главы администрации Сланцевского района Ленинградской области

## Об изменении тарифа на оплату горячего водоснабжения для населения Сланцевского района

В соответствии с постановлением Совмина Правительства Российской Федерации от 22.09.93 № 935 «О переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг и порядке предоставления гражданам компенсаций (субсидий) при оплате жилья и коммунальных услуг» и от 23.12.93 № 1329 «О дополнении постановления Совмина Правительства Российской Федерации от 22.09.93 № 935», на основании постановления Правительства Ленинградской области от 23.03.94 № 53 «О переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг в Ленинградской области»:

1. Ввести с 12.09.94 тариф на оплату горячего водоснабжения населением, в размере 1800 рублей с одного человека за полный месяц.
2. Жилищному производственно-эксплу-

# НА СОБРАНИИ КОММУНИСТОВ

Порой в беседах, разговорах слышишь удивленное: «А что, у нас в Сланцах еще коммунисты есть?». Да, есть — в Сланцевской районной организации Компартии Российской Федерации 120 коммунистов. В минувшую субботу прошло партийное собрание. Основным вопросом, который рассмотрели коммунисты, касался проведения народного опроса за досрочные выборы Федерального собрания, Государственной Думы и Президента Российской Федерации.

Сланцевские коммунисты также решили включиться в сбор подписей. Каждый взял подписные листы, с которыми пойдет по домам и квартирам. Утверждена инициативная группа по сбору подписей. В этой работе решено скоординировать усилия с различными общественными организациями в районе — обществами ветеранов войны и труда, инвалидов, городских женовцев, с районными организациями других партий, в частности, аграрной и либерально-демократической. Планируют зоной действия сделать не только город, но и район. Подготовить листовки-обращения, в которых разъяснить задачи и цели проведения народного опроса. Он должен пройти в течение трех месяцев и завершится 21 декабря.

Коммунисты обсудили и другой важный вопрос — об участии в выборах в городской муниципалитет, которые состоятся 27 ноября. Они единогласно выдвинули кандидатом в члены городского муниципалитета коммуниста, машиниста вращающихся печей АО «Цесла» Николая Васильевича Захарова. Рассмотреть также вопрос об учете коммунистов и уплате членских взносов, о подписке на газету «Правда».

А в средствах массовой информации, в выступлениях руководителей Федерального собрания в последнее время неоднократно высказывались предложения о продлении срока полномочий Федерального собрания и о переносе даты выборов Президента на более поздний период. Компартия Российской Федерации выступает категорически против

## НЕ ДОВОЛЕН Я СЕРВИСОМ

У меня шевелора так себе. Да и у многих в моем возрасте волос остается немного. «На одну драку хватит», — так шутят мои друзья. А им всем на седьмой десяток давно перевалило. У кого пельшь, у кого зальсинь на висках чуть не до макушки. Парникамухрам хлопот доставляет мы немног. Однако раз в два месяца идем в это заведение, стрижемся.

Лицо я сервисом не доволен. Ждал в очереди два часа, семь минут меня стригли ципающей машинкой и деляла прическу. Взяли с меня две тысячи рублей. Ни кассы, ни ведомости. Может, и в других парникамухрских такие порядки, как в той, где я стригусь? Это в районе бывшего городка. Или мне просто не повезло?

**Н. ЕГОРОВ,** житель города.

## ЛЮБИМ И ПОМНИМ

В питом классе, когда мы начали изучать немецкий язык, предмет этот мне не понравился. Давно это было. Я звал язык этот фашистским и учить его не хотела. Но вот, будучи уже взрослой, пошла я в вечернюю школу и снова встретилась с уроком немецкого языка. Учила нас немецкому Лидия Ефимовна Гээр. И было это в 1960 году. Лидия Ефимовна стала самой любимой моей учительницей. И она меня отмечала своим вниманием. Знала я и раньше Лидию Ефимовну — она учила когда-то в дневной школе моих младших братьев и сестер. Те тоже хвалили учительницу и любили урок иностранного языка.

**Т. КРЫЛОВА,**



## В МОСКВУ ПРИВЕЗЕН ЦЕЛЕБНЫЙ ИНДИЙСКИЙ ПРЕПАРАТ

Чайванпраш, питательная смесь, изготовленная в Индии по древним рецептам аюрведы (науки о здоровом образе жизни) и экспортируемая в 30 стран мира, впервые появилась в России. Опытную партию этого целебного средства привез в Москву президент ассоциации «Всемирная парапсихология» Эдуард Наумов.

В состав чайванпраша входит около 50 компонентов растительного, животного и минерального происхождения. Медицинские исследования препарата показали, что он активизирует иммунную систему организма, повышает сопротивляемость к заболеваниям, улучшает, регулирует обмен веществ, нормализует работу эндокринной системы.

«В Индии, где система аюрведы официально признана, налажено широкое производство на строго научной основе целебных препаратов, основанных на рецептах традиционной медицины. Я был поражен современной технологией на заводах, производящих чайванпраш», — отметил Эдуард Наумов.

**Л. ЛИСОВА,** жительница города. РИА «Новости».

## 102" сообщает

Прошедшая неделя в нашем городе и районе в криминальном отношении была достаточно напряженной. В дорожную часть ОВД поступило 90 сообщений и заявлений о преступлениях и происшествиях (в течение предыдущей недели — 63). Из них сотрудниками оперативных служб 51 было раскрыто оперативно, что называется, «по горячим следам». За этот же период времени выявлено 203 административных правонарушения (на 23 меньше, чем

## КОРОТКО О ФАКТАХ

этого преступления было раскрыто. 22 сентября в ОВД поступило сообщение о том, что на морковном поле, расположенном неподалеку от деревни Горка, обнаружен труп убитой с особой жестокостью 76-летней женщины. Ведется розыск преступников. Всех, кто располагает какими-либо сведениями об обнаруженном трупе С. не имеющих при жизни ни определенного места жительства, ни работы. В ходе оперативных-розыскных мероприятий

Кроме этого, в течение прошедшей недели, как и в предыдущие, совершено несколько преступлений, среди которых по-прежнему преобладают кражи. В ночь на 19 сентября в Загрявье неизвестные вырвали решетку из окна сарая и украли из него 2 мешка комбикормов, 5 рулонов рубероида и ящик с гвоздями. Той же ночью, проломив крышу сарая, расположенного на улице 1 Мая, неизвестные украли находившийся в нем телевизор.

(Окончание на 4-й стр.).

# СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

**В ПЕТЕРБУРГЕ ВСТУПИЛА В СТРОИ ПЕРВАЯ ОЧЕРЕДЬ СОВМЕСТНОГО РОССИЙСКО-АМЕРИКАНСКОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «ПОЛИФОРМС».**

Развитие предпринимательства невозможно без различного вида и назначения деловых бумаг. На их производстве специализировано совместное российско-американское предприятие «Полиформс», первая очередь которого вступила в строй в Санкт-Петербурге 5 сентября. С куском всего комплекса будет перерабатываться в год более двадцати тысяч тонн специальных сортов бумаги, годовой для изготовления всевозможных бланков, финансовых документов, билетной продукции, защищенных от подделок. В зданиях их производства наскоро, на оригинале проступают слова: «Несанкционированное копирование». Предприятие

предприниматель Михаил Барашенко, ставший генеральным директором совместного предприятия. Молодой руководитель уверен в успехе начатого дела уже потому, что в России до сих пор защищенные финансовые бумаги, обеспечивающие, в частности, денежное хождение, не выпускались, а потребность в них постоянно возрастает. Да и партнеры у «Полиформса» надежные — «Стандарт Регистр» с огромным опытом в области дизайна и производства деловых бумаг, патентованная технология и частная голландская полиграфическая фирма. Продукция петербургского предприятия рассчитана в основном на российских потребителей, но она будет поступать и в другие страны.

**Н. КОНДРАТЕНКО,** корр. СПб—ТАСС.



ложенного в деревне Большие Поля, 22 сентября примерно в 23 часа похитили велосипед «Спутник» синего цвета.

В предыдущем обзоре уже шла речь об излишней доверчивости, которой порою страдают сланцевчане. Сегодня, похоже, придется закончить тем же...

13 сентября С. дала неизвестному (!) мужчине 26 тысяч рублей на сахар. Нетрудно догадаться, что с тех пор С. не видела ни мужчину, ни обещанного им сахара.

В ночь на 22 сентября неизвестные, выломав доски в двери сарая, расположенного в переулке Пионерский, похитили трех кроликов.

В ночь на 23 сентября из лодки дома, расположенного на проспекте Молодежный, украли вывешенный на просушку пуховик бежевого цвета с коричневой кожаной вставкой на спине.

С веранды дома, распо-

известных обстоятельствах пропали газовый резак, штанги, редуктор и баллон с пропаном.

Всего на 10 минут оставила без присмотра в садовом домике 21 сентября А. свой кошелек. В результате лишилась и кошелька, и находившейся в нем 71 тысячи рублей.

21 сентября с краденой картошкой на поле у деревни Песвицы были задержаны две семейные пары, про-

трудом — болели ноги, спина не сгибалась. И что вы думаете, времени прошло немного — пошла эта пожилая женщина самостоятельно, и уже сгибалась, и улыбалась, и даже расплакалась. Она сама призналась, что такого исхода не могла предположить.

Было еще много интересного, но я скажу о себе. Боль в позвоночнике и ноге исчезла, стало нормализовываться давление. Спать я стала намного лучше. Прошел зуд, и через десять дней язвочки на коже исчезли. Теперь я с гордостью могу показать всем, что свободно приседаю 10 раз, а раньше не могла присесть совсем. Видеть стала острее, книгу читаю без очков. Мало того: я помолодела, похудела килограммов на семь, и такое впечатление, что тело сжалось, сделалось упругим. Одним словом, будто выпила эликсир молодости. А эликсир этот — личность Александра Тянь-Шанского, его рекомендации. С помощью А. Тянь-Шанского я приобщилась к новой здоровой жизни. Я с благодарностью вспоминаю этого человека, которого, увы, рядом нет. В какой-то степени заменяет его отсутствие фотография, которую я приобрела на сеансе. Я заметила, что с помощью фотографии можно снять и зубную боль, и головную боль.

Что касается меня, журналиста, то я тоже отнесся бы скептически к рассказу Нины Петровны, если бы не знал ее с малых лет.

В. ШИРЯЕВ.  
Газета «Выборг».

Где нынче увидишь чудо? Разве что в цирке на выступлении иллюзионистов. Но сегодня речь о чуде реальном — о целителе АЛЕКСАНДРЕ ТЯНЬ-ШАНСКОМ.

### ЧУДЕСА ИСЦЕЛЕНИЯ

Врач по профессии, инвалид второй группы, Нина Петровна Кюкина пошла на встречу с ним, поскольку давно болела, использовала все возможности традиционной медицины. Имя Тянь-Шанского услышала как-то по радио. Желание непременно сходить на его оздоровительное шоу усилилось тем, что она случайно посмотрела фильм о Тянь-Шанском. Очень понравилась личность этого человека, приятный голос, спокойный, уверенный тон, знание дела и отсутствие всякого позерства.

— Когда я пришла на его шоу, меня удивило, что все места заполнены. В двух словах расскажу, что было. Был интересный, захватывающий спектакль, была красивая музыка, написанная Тянь-Шанским, проникновенные слова, которые трогали за душу, массовые действия, когда участвовал весь зал, и самое главное — живое чудо.

Тянь-Шанский вызвал в центр мужчину лет 45, который не мог согнуться и передвигался с помощью двух палок. Но каково было удивление всех присутствующих, когда тот же самый человек через 5 минут сгибался и разгибался, ходил уже без палок. Тянь-Шанскому долго аплодировали.

Пожилая женщина с помощью двух провожатых вышла на сцену. Ходила она с

Выступления А. Тянь-Шанского состоятся сегодня — 28 и 29 сентября в Доме культуры горняков. Цена билета 3 тысячи рублей.

ся в нем двигатель от мотоцикла «Восход-3 М».

Побывали в эту ночь воры и на даче, расположенной в деревне Большие Поля. Оттуда исчезли переносной телевизор «Электроника», радиоприемник «Альпинист», одежда. Усилиями сотрудников наружных служб отдела внутренних дел преступник, подозреваемый в совершении этой кражи, задержан.

В ночь на 20 сентября из кладовой турбинного цеха АО «Завод «Сланцы» при

#### Валерию Васильевичу БЕЗБОРОДОВУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия.  
Друзья.

Общество инвалидов предоставляет а/машину ГАЗ-3307 фургон 5 тонн для грузовых перевозок. Оплата по договоренности. Обращаться по адресу: ул. Кирова, 14а. Телефон 2-41-03.

Правление.

#### Хозяйке на заметку

Для отбеливания шерсти применяют различные стиральные порошки, специальные порошки, специальные отбеливатели. И все же избавиться от желтизны не так-то просто. Вот простой способ: размешайте в воде 1 кг мела, погрузите в раствор и тщательно протрите 0,5 кг шерсти. Через два часа хорошенько промойте ее в холодной воде. Она станет чистой и белой.

#### Вести с разных широт

##### НЕ ДАЕТ ПОКОЯ ЗОЛОТО ЧУЖОЕ

Отряды спецназа македонской полиции вынуждены нести постоянное дежурство в окрестностях города Штип, который охватила настоящая золотая лихорадка. Прослышав о том, что вблизи города спрятано «золото Роммеля», которое закопали отступавшие в 1943 году из Северной Африки через Македонию войска немецкого фельдмаршала, десятки местных жителей начали стихийные раскопки. Затем к ним присоединились подразделения македонской армии, подтянув бульдозеры и экскаваторы. Примечательно, что гражданские и военные кладовщики действовали на месте известного археологического ареала «Сухое горло» с памятниками древнеримской эпохи. Никаких кладов в городской черте пока не обнаружено.

##### В КОСТЮМЕ ЕВЫ ПЕРЕД ТАМОЖЕННИКАМИ

В костюме Евы продефилировала молодая женщина-туристка из России, возвращавшаяся из Турции, на КПП Капитан-Андреево на болгаро-турецкой границе. Сообщая об этом, местная газета «Труд» замечает, что такую нестандартную форму демонстрации своих впечатляющих форм очаровательная российская гражданка избрала в знак протеста против излишне придирчивой и продолжительной, по ее мнению, проверки болгарскими таможенниками багажа. Она прибыла в Капитан-Андреево вместе с группой соотечественников на автобусе, забитом закупленными в Турции товарами. Но после демонстративного стриптиза потрясенные сотрудники КПП, действительно ускорили проверку, чтобы избежать каких-либо других ошеломляющих поступков непредсказуемой россиянки.

(ИТАР—ТАСС).

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### ЧЕТВЕРГ, 29 СЕНТЯБРЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.30, 8.15 — Утро. 8.00, 10.52, 11.52, 12.52, 13.52, 14.52, 16.00, 18.00, 21.00, 0.35 — Новости. 9.00 — Обзор рынка недвижимости. 9.20, 19.25 — «Дикая Роза». 9.45, 11.00 — Футбол. 12.00, 13.00 — «Батальоны просят огня». 4-я серия. 13.05 — Афиша. 13.35 — Мультфильм. 14.00 — «Любимые песни» с участием Л. Гурченко. 14.40, 15.00 — «Жили три холостяка». Т. ф. 2-я серия. 16.25 — «Война гоботов». 17.05 — ...До шестнадцати и старше. 17.40 — «Общий дом СНГ: идеалы и практика». 18.25 — Знак вопроса. 18.40 — Загадка СБ. 19.00 — Час пик. 19.55 — «Серебряный шар». 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.40 — Мо-

сква. Кремль. 22.00 — Лотто «Миллион». 22.30 — «На ярком солнце». X. ф. 0.45 — Пресс-экспресс. 1.00 — «Джузеппе Верди». 9-я серия. 2.15 — Афиша. 2.45 — Мультфильм. 3.05 — Хит-парад Останкино.

#### КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 12.00, 16.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — «Знакомые мелодии». В. Ковтун. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.30 — Поехали! 9.40, 20.35 — «Санта-Барбара». 10.33 — Совершенно секретно. 11.40 — Крестьянский вопрос. 16.20 — Студия «Рост». 16.50 — Там-там новости. 17.05 — Новая линия. 17.35 — На пути к рынку. 17.50 — Рубежи. 18.05 — Будни. 18.45 — Праздник каждый день. 18.55 — В мире авто и мотоспорта. 19.25 — Своя игра. 20.25 — Подробности.

21.30 — Я — лидер. 21.55 — Тихий дом. 22.45 — «ЭКС». 23.35 — Футбол.

#### ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

13.00, 13.25, 15.30, 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 13.10 — Волшебная линия. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — Старинные марши и вальсы. 14.55 — Легенды и быль. 15.50 — «Садко». X. ф. 17.20 — «Европейский калейдоскоп». 17.50 — Мультфильм. 18.10 — Ребятам о зверятах. 18.30 — Советы садоводам. 18.40 — Реформа и власть. 20.05 — «Осенний марафон». X. ф. 21.45 — «Телеслужба безопасности». 21.55 — Вокальный цикл исполняет Г. Вишневецкая. 22.30 — «По всей России». 23.00 — Спортивные новости. 23.15 — Ваш стиль. 23.20 — Музыкальный канал. 0.20 — «Второе рождение». X. ф. 3-я серия.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА»  
издается во вторник, среду, четверг, пятницу и субботам  
Редактор  
В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимается в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И. Корректор Жданова Ю. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года. Тираж 6676. Заказ 1888.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

### НОВЫЙ СБОРНИК

«СОСТОЯНИЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО РЕГИОНА РОССИИ» — ТАКОЙ НАИБОЛЕЕ ПОЛНЫЙ АНАЛИТИЧЕСКИЙ И СБОРНИК ИЗДАЕТСЯ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ.

«Состояние окружающей среды Северо-Западного региона России» — такой аналитический обзор подготовили ученые и специалисты исследовательских центров Санкт-Петербурга. Эту работу они сделали совместно с коллегами из областных центров и республик региона при участии экспертов Госкомитета по гидрометеорологии и природным ресурсам Российской Федерации.

Анализ экологической ситуации в пределах административных границ Северо-Запада базируется на обширной информации, связанной с воздействием повреждающих факторов на окружающую природную среду. Они отражают сезонное состояние атмосферы, воды и почв. Представлена также информация об акустическом и электромагнитном «загрязнении», проанализирована радиационная обстановка.

В издании, рассчитанном на широкий круг читателей, особое внимание, по словам авторов, впервые уделено показателям заболеваемости населения и экологическим прогнозам.

Выход в свет «экологической энциклопедии» Северо-Запада ожидается в конце года. Н. КРУПЕНИК, корр. СПб—ТАСС.

Скорбим и искренне соболезнуем Александру Николаевичу и Сергею Николаевичу Тепловым по поводу смерти матери.

Бригада ГРОЗ участка № 12 шахты «Ленинградская».

Коллектив яслей-сада № 10 глубоко скорбит по поводу безвременной смерти ТЕПЛОВОЙ Зинаиды Васильевны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.